

189人死亡 乌克兰疑现变种甲流

疫情已引起世卫组织重视

近日,乌克兰的流感疫情愈发严重,目前有报道称已造成189人死亡,还有过百万人受到感染。科学家一度以为这种流感病毒是甲型H1N1流感,但更有传言称该种病毒是结合了甲流与副流感的变种“超级流感”,或是3种流感变种的病毒性肺炎。疫情的严重程度不仅引起了世界卫生组织的重视,还在乌克兰周边国家引起了恐慌。

死亡人数激增

据报道,乌克兰总统尤先科日前接受电视访问时说:“很多人濒临死亡。这场流感将会大范围流行,医生甚至也不能幸免。”

尤先科还表示,与暴发流感的其他国家不同,目前在当地正有3种致命流感同时肆虐,其中分别是两种季节性流感和甲型H1N1流感,“病毒学家指出,假如这3种流感结合,将产生更强大的

变种病毒。”

据悉,这次疫情上月底首先在乌克兰西部城市泰尔诺皮尔暴发,而死亡人数也由本月初的71人急增至最新的189人。有医生化验2名患者不明流感的死者后,发现肺部“像烧焦一样”。

病毒流言四起

目前乌克兰所有中、小、大学及护理中心已停止运作,政府还禁止举行公众集会,防止疫情进一步蔓延。由于当局尚未查明新型流感病毒的真身,导致目前流言四起。

在乌克兰利沃夫地区,4男1女因不明流感死亡。当地医生博里塞维奇认为,新病情并非甲型流感,而是3种流感变种的一种病毒性肺炎。但有科学家不同意肺炎说法,切尔尼夫齐州法医巴钦斯基认为,不明流感是甲流及副流感病毒的混合体。他表示,这种病毒侵略性极高,会直接侵入



乌克兰总理季莫申科到医院看望患者

肺部,导致肺肿胀及内出血,完全破坏肺部,进而引发心肺功能不全及心脏性休克致命。

邻国恐慌关闭边境

虽然北半球随着冬季的来临进入了流感高峰期,但是对于乌克兰暴发的不明流感,其周边国家纷纷高度“警戒”。

据报道,邻国波兰的总理已经分别致函欧盟委员会主席巴罗佐以及欧洲轮任主席国瑞典首相,要求欧盟立即针对乌克兰疫情作出应对措施。而俄罗斯、斯洛伐克、波兰、匈牙利及罗马尼亚均已在边境设立限制,对所有人境的乌克兰人进行健康检查。斯洛伐克甚至关闭5个通往乌克兰口

岸中的2个。

疫情当前 乌政坛仍“顶牛”

当乌克兰国内掀起流感恐慌时,美女总理季莫申科和总统尤先科却藉此互相抹黑,互指对方要为疫情负责。

据报道,季莫申科已经宣布取消公众集会,并指责尤先科拒绝通过法案拨款1.25亿美元对抗疫情,危害国民性命。而尤先科反击称,签署拨款法案只会让政府发行更多的货币,最终导致货币贬值。他还说早已呼吁采取预防新甲流的措施,但是被季莫申科忽略。

有分析称,乌克兰的疫情一旦恶化并进入紧急状态,明年1月总统大选进程必定将延至5月底。也有政客指出,政府对疫情的反应夸张,其实是追求胜选的政治宣传伎俩。

据《信息时报》

西班牙推出 减肥巧克力

巧克力口感醇厚,深受很多人喜爱。但它同时是一种高脂肪、高热量食品,让人担心发胖而不敢大块朵颐。

西班牙一家企业运用生物技术生产出一种特殊巧克力,具有减肥功效。但这种减肥巧克力是否真的有效引起一些消费者质疑。

这种新型巧克力名为“洛拉”,上周末在西班牙马德里国际巧克力展销会首次亮相。

生产“洛拉”巧克力的西班牙制造企业“可可生物”说,“洛拉”含有特殊化学成分,可“欺骗”大脑产生饱腹感,防止人们过度进食。

英国《每日邮报》17日援引“洛拉”发明者之一阿曼多·亚涅斯的话报道:“人们最好在饭前一小时吃一两块减肥巧克力……他们会感到已经吃饱,不至于饮食过量。”

“洛拉”味道与普通巧克力一样,唯一的区别在于它看起来带有绿色。亚涅斯说,巧克力呈绿色是因为其中含有螺旋藻,螺旋藻营养成分丰富,其中维生素A和维生素B12同样有助于减肥。

消费者对“洛拉”的减肥效用心存怀疑。

一些人说,螺旋藻固然是天然健康食品,但将其加入巧克力中并不意味着能达到减肥目的。

还有人认为,研究人员多年前就认为巧克力与诱发心血管疾病有关,无论商家怎样掩饰都无法改变它的不健康本质。

康雯莹(新华社供本报特稿)



减肥巧克力

想吸引异性 要多吃蔬果

人们常说多吃蔬菜水果有益身体健康。英国研究人员发现,多吃蔬果还有助于改善肤色,增加异性缘,让人在异性眼中更具吸引力。

英国圣安德鲁斯大学伊恩·斯蒂芬博士带领同事进行一项肤色调查。研究人员选择54名白种人,要求他们利用电脑软件,调整数码图片中白种人脸部颜色,让图片中人物看起来健康且充满魅力。

受调查者选择增加的玫瑰色、黄色,提升透明度,令皮肤看起来红润有光泽。研究人员说,红润的肤色源于多吃蔬菜水果。

斯蒂芬说:“在西方社会,我们通常认为日晒是改善肤色的最佳途径,但我们的研究显示,健康生活方式、良好饮食习惯可能更有效。”

斯蒂芬解释说,如果心肺健康,皮肤毛细血管中血液和氧气含量充足,肤色即显得健康红润。吸烟者、糖尿病和心脏病患者皮肤中血管数量较少,因此他们的肤色缺乏红润。

橙子、西红柿等水果以及胡萝卜、菠菜和其他一些多叶蔬菜富含胡萝卜素。胡萝卜素是一种抗氧化剂,能吸收人体抵御疾病过程中产生的有害物质;它也对人体免疫系统 and 生殖系统具有重要意义,可能还有防癌功效。

黄敏(新华社供本报特稿)

“连头”小妹妹 成功分离

一对头部相连的3岁孟加拉国小妹妹16日在澳大利亚一家医院接受分离手术,经过30多个小时的“马拉松”接力手术后成功分离。

手术仅有1/4成功机会

这对头部相连的姐妹特里什娜和克里什娜是来自孟加拉国的孤儿,两年前由儿童福利机构“儿童优先基金”送至澳大利亚接受救治。

墨尔本儿童医院负责这对连体姐妹的头部分离手术。参与手术的整形外科医生托尼·霍姆斯手术前说,手术成功几率为25%,导致两姐妹脑部受损的几率为50%,导致其中一人死亡的几率为25%。

手术就像一场“马拉松”

当地时间16日早晨8时,小妹妹被送进手术室,面部朝下固定在两个相连的手术台上。麻醉师对小妹妹实施麻醉。由于手术复杂,麻醉工作持续了2个小时。

上午10时左右,整形外科医生接过“接力棒”。主刀医生霍姆斯和安德鲁·格林史密斯划开小妹妹头部表皮,沿一条弧线小心走刀,确保头部表皮缝合时吻合姐妹两人的头形和发际线。

下午1时左右,神经外科医生登场,切入小妹妹的颅骨,划出一个长20厘米、宽3厘米的“窗口”,分离小妹妹颅内相连的血管和脑组织,同时还要保留足够头骨,确保手术时这一部位的稳定。这一过程一直持续到17日上午11时左右。

神经外科医生“完工”后,整形外科医生重回手术台,用人造“头盖”闭合两姐妹的内脑和颅骨,随后缝合头部表皮。这一过程耗时5个半小时。

数周后才知手术是否成功

外科主任利奥·多纳恩说,所有人关注的都是分离,但分离手术其实是康复的起点,两姐妹可能在这一过程中遭遇危及生命的并发症。要数周后才能清楚这次手术是否完全成功。

韩梁(新华社供本报特稿)

塑料制品或使男孩“女性化”

美国研究人员发现,塑料制品所含化学物质邻苯二甲酸盐的某些种类可能抑制男性胎儿体内激素的作用,致使男孩“女性化”。

邻苯二甲酸盐可使男婴生殖器畸形

英国广播公司(BBC)16日报道,出自美国罗切斯特大学的这一研究结果发表在最新一期《国际男性学杂志》上,引发对广泛使用的塑料增塑剂邻苯二甲酸盐安全性的关注。

研究人员测试多名孕妇尿液里邻苯二甲酸盐含量,这些孕妇之后产下74名男婴和71名女婴。这些婴儿4到7岁时,研究人员找到

他们的母亲,询问他们喜欢的玩具和游戏。

结果发现,邻苯二甲酸盐的两个种类DEHP和DBP可能影响儿童的玩耍行为。如果孕妇体内的邻苯二甲酸盐浓度较高,产下的男婴喜欢男孩玩具和打打游戏的可能性较小。

研究人员认为,这一研究结果意味着某些种类的邻苯二甲酸盐可能影响胎儿脑部,抑制男性胎儿睾丸激素的作用。

这一研究小组之前还发现,邻苯二甲酸盐可致使男婴生殖器先天畸形。

可能产生“性别偏移者”

英国环境保护组织

“Chem Trust”负责人伊丽莎·索尔特·格林说,这一研究结果让人担忧。

“我们时刻暴露在邻苯二甲酸盐作用下。从健康角度讲,邻苯二甲酸盐让人担忧,损害男性生殖健康和男性行为,”她说,“邻苯二甲酸盐的女性化作用使他们变成真正的‘性别偏移者’。”

索尔特·格林说,尽管研究对象的那些男孩年龄尚小,但这一年龄段男性玩耍行为的缺失可能导致今后其他女性化特征的发展。

安全性一直受争议

邻苯二甲酸盐是一种化学添加剂,作为塑料增塑剂

听觉味觉联系在一起

他能尝出声音的“味道”



詹姆斯·万诺顿听到“布莱尔”的名字时口中会产生吃椰子粉的味道

据英国媒体17日报道,英国布莱克浦市50岁男子詹姆斯·万诺顿从小就患有一种罕见的“通感症”,他的听觉和味觉竟奇妙地自动联系在一起,詹姆斯听到任何声音,都能立即在嘴巴里产生各种不同的“味觉”。

他能尝到声音的“味道”

据报道,现年50岁的詹姆斯·万诺顿是英国布莱克浦市的一名网站设计师,他从小就患有一种罕见的“通感症”,他的听觉和味觉竟自动联系到了一起!詹姆斯的舌头不仅能辨别饭菜的味道,还能辨别声音的“味道”!

所有人名字在詹姆斯听来,都拥有各种不同的“味道”,譬如詹姆斯只要听到英国前首相“布莱尔”的名字,嘴巴中就会产生吃椰子粉的味道;詹姆斯最不喜欢听到的人名是“克里斯蒂娜”,因为每当他听到这个名字时,嘴巴中就会产生又咸又潮的炸薯片味道;幸运的是,詹姆斯的生活伴侣“詹妮特”的名字也比较“美味可口”,每次詹姆斯听到詹妮特的名字时,都会产生一种吃熏肉的味道。

听到食品名就像吃到食品

事实上,不仅仅是听到人名,詹姆斯听到任何声音都能在嘴中产生不同的“味觉”。如果他听到一辆美国汽车开过的声音,他的嘴中会产生吃蛋糕的味道;如果他听到一只拉布拉多猎犬在叫,他的嘴中会产生奶油蛋糕的味道。而大多数食品的名称,听起来和这些食品本身的口味非常相似,譬如詹姆斯听到比萨饼的名称,他的嘴中就会浮现比萨饼的味道;他听到苹果、香蕉、葡萄等水果的名字,嘴中就会浮现这些水果的味道。

任何单词都能产生“味道”

由于任何声音在詹姆斯听来都会产生不同的味道,所以詹姆斯和人谈话时总是很容易分心,因为只要他在听别人说话,他的嘴中就好像在不停地品尝各种食品,并且各种食品的“味道”变化得实在太快。当詹姆斯听到一个单词时,他的嘴中刚浮现肉汤的味道,接着他又听到了第二个单词,他的嘴中立马又浮现出了草莓酱的味道,这让詹姆斯时常感到嘴巴中“五味俱全”。 兰西